

ГБОУ «Гимназия Назрановского района»

Утверждено;

Директором

ГБОУ «Гимназия Назрановского района»

Добриева З.И./

СОГЛАСОВАНО:

Зам. директора по ВР

Бекбузарова Л.Б./



**СЦЕНАРИЙ
мероприятия, посвящённое Международному
дню борьбы со злоупотреблением
наркотических средств их незаконным
оборотом
«СКАЖИ НАРКОТИКАМ –НЕТ!»**

Цели занятия:

Оборудование: Плакаты – рисунки, стенд “Скажи наркотикам – нет”, стенд с различными статьями из популярных газет и журналов, листовки для учащихся “Здоровье и счастье каждого – в его собственных руках”.

ВЕДУЩИЙ 1. Милана Хусейновна,
СОВЕДУЩИЕ: Гагиева Самира, Евлоева Алима

Ведущий: Ди дика хилда массане! Добрый день, дорогие гости и учащиеся! Мы рады приветствовать вас на нашем мероприятии, посвященном Международному дню борьбы со злоупотреблением наркотических средств и их незаконным оборотом.

Надеемся, что в зале не будет ни одного равнодушного человека к этой проблеме, т. к. никто не застрахован от беды, название которой «наркотическая зависимость».

На нашем мероприятии присутствуют гости:

Главный нарколог Ингушетии Ваделов Джамбулат Хаджибикарович,

Инспектор ОПДН по Назрановскому району - Мальсагова Фатима,

Старший участковый уполномоченный ОМВД России по Назрановскому району

Осканов Руслан.

Также присутствуют наши учителя по Основам Религии Тумгоев Джабраил Магомедович и Муцольгов Магомед Баширович.

Наркомания (в переводе с греческого означает оцепенение, безумие) - болезнь, характеризующаяся непреодолимым влечением к наркотикам, которые вызывают в малых дозах возбуждение, а в больших — наркотический сон.

На сцене стоят 10 чтецов. По очереди поднимают буквы и произносят слова, начинающиеся с этих букв. Из букв складывается слово «наркомания»:

Н - неуравновешенность;

А - аморальность;

Р - рабство;

К - кома;

О - отрава;

М - мания преследования;

А - адская боль;

Н - нестерильность;

И - инфантильность;

Я - яд.

II. Психологический портрет наркомана

Трансляция видеоролика «Ломка наркоши»

Гагиева Самира

Часто наркоманом становится человек, не обретший себя в личной жизни, плохо управляющий своими эмоциями, готовый под влиянием неожиданных поворотов судьбы и разочарования впасть в отчаяние, панику и тоску. Это человек со слабой волей, неспособный отказаться от сигарет, выпивки, укола.

ГБОУ «Гимназия Назрановского района»

Наркомания - это пустые глаза, оживляющиеся только при виде шприца или таблетки!

Это глухонемые, бесчувственные души, единственным способом существования которых является поиск ядовитого зелья. Это тела, корчащиеся в судорогах ломки - ужасающего состояния наркотического голода.

Это тяжелые поражения мозга и печени, сердца и всех внутренних органов! Это инфекционные и венерические заболевания.

Евлоева Алима

Это горе миллионов отцов и матерей, жен и мужей. Это разрушенные семьи, невостребованные таланты, преданные чувства, сломанные судьбы. И все это страшная плата за краткий миг искусственной, химической радости. Из многих миллионов наркоманов уходят из страшного плена буквально единицы. Даже через десятки лет болезнь возвращается и снова захватывает волю человека

Мир наркоманов сегодня приблизился к каждому из нас. В прошлом году в мире насчитывалось около 210 млн человек, или 4,8 проц. населения в возрасте 15-64 лет, которые хотя бы раз употребляли запрещенные наркотические вещества. Из-за наркотиков ежегодно погибает около 200 тысяч человек

Любой вид наркотика вызывает приблизительно одинаковую зависимость. Основной механизм воздействия - кислородное голодание и нарушение регуляции между основными центрами нервной системы. Наркотики, прежде всего, поражают человеческий мозг, вызывая туманные галлюцинации. Наркоману очень часто кажется, когда он стоит на балконе высотного дома, что там, перед ним, не пропасть, а твердая земля, на которую можно ступить. Пример тому - солист группы «Иванушки Интернейшнэл» Игорь Сорин и певец Мурат Насыров, выбросившиеся из окна.

Ученица 9 «Г» класса Албогачиева Индира

Он хотел быть похожим на очень крутого,
Он не думал, что это для жизни угроза.
А теперь в словаре его только три слова:
Шприц, наркотик и доза.
В этом не было, в общем-то, умысла злого.
Травка первая пахла, как дивная роза,
А теперь в словаре его только три слова:
Шприц, наркотик и доза.
Где поэзия? Где обещанный рай?
Лишь страдания, боль наступают упрямо.
«Мой сыночек, прошу тебя, не умриай...» -
Шепчет бедная мама.

Ведущий: Милана Хусейновна

Наркоман - беззащитный человек, полный противоречий и страхов, лишенный сопротивляемости к стрессам, презираемый близкими и обществом, потерянный и безвольный. Сейчас в стране множество центров, помогающих освободиться от этой страшной зависимости. Их сотрудники отмечают факты все более раннего употребления наркотиков молодежью. Приходят 16-летние наркоманы с 5-летним стажем приема. Это беда огромного числа родителей. Но это злой умысел взрослых, которые на трагедии детей наживают огромные капиталы.

Гагиева Самира

ГБОУ «Гимназия Назрановского района»

Ужасающие факты статистики по наркомании

Сегодня в России регулярно употребляют наркотики 5, 99 млн. Официальная статистика по наркомании приводит цифру – 500 тыс. наркоманов, однако это те, что добровольно встали на медицинский учет. Медицинские учреждения могут стационарно пролечить за год не более 50 тыс. человек.

От общего числа наркоманов в России по статистике –

20% – это школьники.

60% – молодежь в возрасте 16-30 лет.

20% – люди более старшего возраста.

Средний возраст приобщения к наркотикам в России составляет по статистике 15-17 лет, резко увеличивается процент употребления наркотиков детьми 9-13 лет.

Замечены и случаи употребления наркотиков детьми 6-7 лет – к наркомании их приобщают родители-наркоманы.

По мнению экспертов, каждый наркоман вовлекает вслед за собой в употребление наркотиков 13-15 человек.

Число смертей от употребления наркотиков за последние годы выросло в 12 раз, а среди детей – в 42 раза.

Приблизительная продолжительность жизни наркоманов с момента начала употребления наркотиков составляет в среднем – 4-5 лет.

Евлоева Алима

На 1 ноября 2022 года всего по Республике Ингушетия на наркологическом учёте состоит 1673 человека, из них на диспансерном учёте как зависимые от наркотических средств состоят 234. На профилактическом учёте, как потребляющие наркотические средства от случая к случаю состоят 1430 человек.

За 10 месяцев 2022 года на наркологический учёт поставлено 68 человек, из них на диспансерный учёт 6 человек, на профилактический учёт 62 человек.

В последние годы наркоманы становятся основной причиной роста заболеваемости СПИДом. Очень большой процент случаев заражения ВИЧ-инфекцией являлись следствием внутривенного употребления наркотиков, и причиной заражения явилось использование общих шприцев.

Около 90% преступлений по данным МВД сегодня происходят на почве наркомании. Разбойные нападения, кражи, грабежи, убийства совершаются часто ради одной дозы.

Статистика наркомании по России говорит, что эти числа употребляющих наркотики излечиваются только 5-6 процентов наркоманов. Излечившимися статистика считает, тех, кто не употребляет наркотики в течение года после лечения.

Ведущий: Милана Хусейновна

Существуют мифы о наркотиках, которые мы сейчас развеем. Итак:

Миф 1: От очередного употребления наркотика всегда можно отказаться.

ГБОУ «Гимназия Назрановского района»

Факт: Отказаться можно только один раз – первый. Даже однократное потребление наркотика (особенно синтетического, а они, как правило, наиболее дешевые, а значит, наиболее доступны) приводит к зависимости.

Гагиева Самира

Миф 2: Наркотики дают ни с чем не сравнимое ощущение удовольствия.

Факт: Ощущение кайфа не возникает после первой таблетки или инъекции. Напротив, как и при выкушивании первой сигареты, – тошнота, рвота, головокружение и т. д. Более того, эйфория третьей-четвертой дозы быстро исчезает и в дальнейшем наркотики принимают, чтобы снять мучительное, болезненное ощущение (ломку) и просто просуществовать еще один день.

Евлоева Алима

Миф 3: Наркотики бывают “легкими” и “тяжелыми”. Травка – “легкий” наркотик, не вызывающий привыкания.

Факт: Все наркотики вызывают привыкание. Любой наркотик убивает, это только вопрос времени.

Гагиева Самира

В 1. Миф 4: Талантливые люди принимают наркотики, чтобы получить приток вдохновения.

Факт: Те, кто это делал, долго не жили. А история пока не припомнит бессмертных произведений искусства, созданных под “кайфом”.

Евлоева Алима

Миф 5: Наркоманами становятся только слабые и безвольные.

Факт: Зависимость от наркотиков – это заболевание и, как и любое заболевание, оно не имеет отношения к силе воли.

Гагиева Самира

Миф 6: Если наркотики не вводить в вену, привыкания не будет.

Факт: Любой способ потребления наркотиков приводит к зависимости. Существует закон дозы: с меньших доз человек переходит на большие, с менее сильных веществ – на более сильные. Это закон без исключений.

Ведущий: Милана Хусейновна

Миф 7: Лучше бросать постепенно.

Факт: Проще отказаться от употребления наркотиков один раз, чем потом пытаться сделать это всю жизнь.

Сегодня мы стараемся помочь вам, создать представление о наркомании как о факторе, разрушающем здоровье; формировать у вас стойкое неприятие к наркотикам. Показать вам опасность принятия даже одной дозы; ознакомить вас с уголовной ответственностью в области наркомании.

ГБОУ «Гимназия Назрановского района»

На сцене появляется ученица 9 «Б» класса Аспиева Бисмиля

Становится страшно год от года сильней,
Уже входит в привычку терять старых друзей.
И хочется плакать, даже не плакать, а выть,
Ты понимаешь, что не в силах ничего изменить.
Тебя не трогают чужие слезы и боль,
Не надо тебе ничего, ты занят только собой.
Задача твоя необычна, но предельно проста:
Как можно быстрей уничтожить себя.
Не остается любви, проходят страхи и боль.
Неужели ты действительно доволен собой,
Когда рвотные массы из горла рекой,
Когда на следующий день ломит каждый сустав,
Когда желание кайфа душит, словно удав.
Тебе нужны твои руки, чтобы только звонить,
И голос нужен для того, чтобы об этом говорить,
И ноги нужны, чтоб за этим бежать,
И деньги только для того, чтобы отдать.
Ты говоришь, что ты свободен,
Ты об этом кричишь,
Но ты зависишь от того, от чего ты кайфуешь.
Вы, вроде бы, вместе и, вроде, друзья.
И ты делишься с ним всем тем, что есть у тебя.
Ты сейчас ему отсыпешь, а он это возьмет,
А через месяц или год твой лучший друг умрет.
И ты будешь убиваться: почему случилось так?
А просто был еще третий – ваш общий враг.
Тебе надо решать, что ты будешь делать с ним:
Или ты, или он – ОДИН НА ОДИН.

Ведущий. Мы должны выступать против распространения наркотиков. Каждый человек должен уметь сказать наркотикам: «Нет!» Те, кто предлагают наркотики, обычно прекрасно знают, что и как надо говорить, чтобы затянуть тебя в наркотический омут. Вот их доводы.

Шаг вперед поочередно делают два чтеца, которые ведут диалог. Один выступает в роли предлагающего наркотики, другой приводит контраргументы.

Готовит Фатима Магомедовна, руководитель кружка «Театрон»

Уч 1. Наркотик подарит необычные ощущения!

Уч 2. Это правда. Вот только вряд ли тебя предупредят! что к этим ощущениям могут добавиться рвота, боль, жуткие галлюцинации и депрессия.

Уч 1. Один раз ничего не решает! Ты просто попробуешь!

Уч 2. Никто не знает, даже ты сам, как отреагирует твой организм на наркотик. Даже один раз может сделать его заложником яда.

Уч 1. Приняв наркотик, забудешь о неприятностях!

Уч 2. Возможно, но очень недолго. Наркотик на время унесет тебя в мир иллюзий, чтобы потом жестоко сбросить на землю.

Уч 1. Наркотик поможет добиться успеха в любви!

Уч 2. Ложь. Он лишит тебя сил и естественных реакций, заменив их иллюзиями. Большинство наркоманов о любви даже не мечтают.

Уч 1. Не слушай родителей! Они ведь никогда не пробовали, откуда им знать?

Уч 2. Даже если ты зол на родителей, помни: их единственное желание - помочь тебе.

Уч 1. Все принимают наркотики, значит, это не такое уж зло.

Уч 2. Неправда, так поступают далеко не все: сейчас модно быть здоровым, богатым и успешным, а не лечиться в наркологической клинике. Самое малое зло, которое могут принести наркотики, - это задержка в развитии, депрессия и ломка. В худшем случае они просто вычеркнут тебя из жизни.

Ведущий. У них всегда найдутся аргументы на твои возражения, поэтому не вступай ни с кем в спор. Мы просто хотим, чтобы ты задумался. Если тебя обвиняют в трусости, твое «Нет!» станет лучшим доказательством смелости. И пусть это «Нет!» звучит внутри тебя.

Социальный ролик «Выбери жизнь, а не наркотик!»

Слово предоставляется Главному наркологу Республики Ингушетии Ваделову Джамбулату Хаджибикаровичу.

Слово предоставляется Инспектору ОПДН по Назрановскому району – Мальсаговой Фатиме _____,

ГБОУ «Гимназия Назрановского района»

Выступают учителя Основы религий.

Закончить наше мероприятие хочется словами:

Не хочу я смириться с судьбой
И скажу всем девчонкам,
Мальчишкам: «Постой!»
Это игры со смертью
К беде приведут
И для жизни, и для счастья
Ничего не дадут»
И совет мой, наверное,
Очень простой,
Скажем дружное «НЕТ!»
Этой смерти пустой.
Будет счастлив по своему
Каждый из вас
Чтоб костер этой жизни
Никогда не погас!

Ведущий: Нам остается пожелать вам здоровья,

Гагиева Самира: успехов во всех начинаниях,

Евлоева Алима: света и радости вам и вашим близким!

Ведущий: Пожелания на родном языке.

«Здоровье и счастье каждого - в его собственных руках.
Поэтому знай, что отказаться можно только один раз -
Первый, и это одно из главных условий, как, не стать
наркоманом.

Наркотики -не выход из сложностей жизни, но наоборот,
это начало пути к огромным проблемам, освободится от
которых очень сложно.

Умей сказать НЕТ!!!!

Ведь ты же личность!!!

Неповторимая, Уникальная!!!»

